

“有事找小杨”，邻里人人夸

流动党员杨东鑫主动融入社区服务居民，为社区治理贡献力量

凡人微光 “流动”风景线

□文/图 本报记者 董梅雪

在珠海街道顺康路社区，提起流动党员杨东鑫，很多居民都会竖起大拇指，称他是“闲不住的小杨”“居民的榜样”。

杨东鑫是山东海川司法鉴定中心交通事故痕迹司法鉴定人，2023年11月，他从临沂市沂南县岸堤镇党流出，来到珠海街道顺康路社区“红帆支部”。尽管远离家乡，但他始终牢记党员的初心与使命，积极配合社区开展各项工作，助力社区治理提质增效。

主动融入 积极参与社区活动

2023年11月，刚到西海岸新区工作的杨东鑫注意到书香泮城小区公告栏张贴着“流动党员归队二维码”，便拿出手机扫码并登记了个人信息。没过多久，他就接到了顺康路社区“红帆支部”工作人员打来的电话。“一到新城市就被党组织找到了，我心里很有归属感。”杨东鑫说。

“顺康路社区‘红帆支部’非常关心我们流动党员，经常组织我们开展活动，让我在新的城市很快找到了‘家’的温暖。”杨东鑫说道。

2023年，顺康路社区推出“红色星期天”系列活动，旨在凝聚党员力量，更好地为居民服务。得知这一消



杨东鑫(左)帮助居民鉴定车辆刮蹭痕迹。

息后，杨东鑫主动联系社区，表达了想配合社区开展好此次活动的意愿。从此，杨东鑫便以“红色星期天”为平台，开启了他在社区的服务之旅。“5.8人道公益日献爱心活动”“民生服务集市”“楼院环境卫生大扫除活动”“九九重阳节，浓浓敬老情”“冬至防火进社区，筑牢安全防火墙”等一系列活动中，都能看到杨东鑫忙碌的身影。

入户走访 助力业委会成立

平日里，杨东鑫积极参与主题党日活动，并加强政治理论学习。同时，他积极配合社区开展各项工作，为社区治理贡献力量。

在书香泮城小区业委会成立前期，为了充分了解居民意见和建议，杨东鑫与社区工作人员一起，利用业余时间进行入户走访。

“那段时间，我们挨家挨户地走访居民。有些居民白天上班，我们就晚上去；有些居民对业委会的作用和意义不太了解，甚至有些抵触情绪，我们就耐心解释，说明业委会成立的重要性。”杨东鑫回忆道，在他和社区工作人员的不懈努力下，仅用三天时间就完成了2000多户居民的走访工作，帮助社区收集到大量与小区建设、业委会成立等相关的意见建议，为小区业委会的成立奠定了坚实基础。

虽然过程繁琐，但看到居民逐渐理解并支持业委会的成立，杨东鑫觉

得一切努力都是值得的。“社区是我家，美好靠大家。只有居民共同参与社区建设，才能让社区变得更加美好。”杨东鑫说。

发挥专长 化解居民矛盾纠纷

党员是党组织的细胞，是党的活力源泉。近年来，珠海街道积极引导流动党员发挥技能特长，让他们力有所出、才有所用，为群众多办实事，为街道高质量发展作出贡献。

作为一名交通事故痕迹司法鉴定人，杨东鑫在入户走访时发现，小区居民因车辆刮蹭引发的矛盾纠纷时有发生。为助力社区和谐稳定，杨东鑫在党员会议上主动请缨，担任小区的交通事故痕迹鉴定人和调解员，发挥自己的专业特长，帮助居民及时化解矛盾纠纷。

截至目前，杨东鑫已成功调解21起因车辆刮蹭引起的纠纷，不仅帮助居民化解了矛盾，也促进了邻里之间的和谐。如今，“有事故找小杨”已成了居民们的共识。

通过参与社区工作，杨东鑫深刻体会到社区工作的重要性以及做好社区工作的不容易。他说：“下一步，我会不断加强学习，提升自身素质，以更加饱满的工作热情、良好的工作状态配合社区做好各项工作，为居民做好服务。”

杨东鑫的故事，正是千千万万流动党员的缩影。他们虽远离家乡，却始终不忘初心，用实际行动践行着共产党员的使命与担当，为社区治理注入源源不断的活力。

小手拉大手，共同学雷锋

弘扬雷锋精神 争做时代先锋

□本报记者 董梅雪
 本报通讯员 张真真

今年3月5日是第62个学雷锋纪念日。为传承和弘扬雷锋精神，3月1日，青岛真情巴士集团“学雷锋”志愿服务队的志愿者们和西海岸新区太行山路小学的学生们联合开展了一场学雷锋纪念日主题活动。

真情巴士37路公交线是“雷锋示范线”。开通12年来，该线路驾驶员始终秉承助人为乐的初心，为乘客提供优质、暖心的服务，车厢里发生的拾金不昧、救人送医等好人好事层出不穷。工作之余，线路驾驶员自发成立“学雷锋”志愿服务队，积极开展爱心陪伴特殊儿童、结对帮扶孤寡老人、爱心护学等活动，年均开展志愿服务120余次，将雷锋精神融入到工作和生活的方方面面。

太行山路小学412班的学生们了解到37路“雷锋示范线”驾驶员的事迹后，在家长们的带领下来到真情巴士集团，开展“一日义工”活动，为公交车清理卫生，传承和弘扬雷锋精神，争做新时代好少年。

当天虽然天气寒冷，但同学们的



小朋友和真情巴士驾驶员一同张贴学雷锋标语。

热情丝毫不减。大家分工合作，有的举着长柄刷子清洗车身，有的拿着抹布把玻璃、扶手和座椅擦得干干净净，还有的拿着小毛刷清理车厢地板。

车厢卫生清理干净后，驾驶员薛丽娜为孩子们带来了一堂生动有趣的安全乘车知识课。薛丽娜从公交车的结构入手，为孩子们讲解了车辆行驶中的视角盲区、灭火器和破玻器的使用方法、车厢内的应急逃生技巧等知

识，并通过问答的方式加深孩子们的理解。

小课堂结束后，同学们还和驾驶员们一起打造了两辆“雷锋车厢”。他们共同将“学雷锋好榜样，仁爱待人美名扬”“钉子虽小，钉子的精神可不小”等宣传标语张贴在车窗玻璃上，希望通过公交车厢的流动宣传，让更多市民加入到“学雷锋 树新风”的队伍中来。

学习雷锋精神 汲取奋进力量

□记者 仪博文 报道

本报讯 近日，西海岸新区工委办公室组织30余名党员干部来到青岛黄海学院开展党建活动。

活动中，党员干部们先后参观了黄海学院雷锋纪念馆、博物馆和红色文化实践教育基地。在雷锋纪念馆里，党员干部仔细聆听雷锋班第21任班长李桂臣的讲解，深刻感悟雷锋精神，从中汲取奋进力量。大家纷纷表示，将立足本职岗位展现先锋形象，以更加饱满的热情为建设“品质西海岸”贡献力量。

传承雷锋精神 弘扬时代新风

□记者 刘宏超 报道

本报讯 近日，灵珠山街道新时代文明实践所组织辖区党员代表、社区文明实践专管员、青年志愿者、居民代表以及共建单位真情巴士第三分公司的工作人员等30余人走进青岛黄海学院雷锋纪念馆，开展“传承雷锋精神 弘扬时代新风”主题活动。

大家纷纷表示，将以雷锋精神为指引，立足本职岗位，抓好各项工作任务落实，用实际行动书写新时代的雷锋故事。